2023年8月30日 星期三

农历癸卯年七月十五 国内统一刊号 CN33-0043 总第11698期 今日8版

投稿邮箱: xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊)





萧山网 http://xsnet.cn

新闻 82654321

征订服务热线:83523999

萧山天气:今天白天阴有阵雨,夜里阴有阵雨或雷雨,雷雨时短时雨量较大,东北风3~4级,今天最高气温24℃~25℃,明晨最低气温20℃~21℃。

值班总编:孟再励 值班编委:刘斌云 值班主任:王晖 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

"整合孵化+人才引擎"萧山"农"字号电商崛起

本报讯(记者 王肖君 韩柳青)"我们的霉干菜蒸扣肉、炒四季豆、炖汤味道都很好!"昨天下午,抖音账号"小李家的梅干菜"正在益农镇共智富农业电商园内进行直播,一个小直播间被装点成萧山沙地风格,背景就是复古的编织物。这是该园区内,每天都在上演的直播日常。

为促进本地涉农电商持续快速发展, 我区利用自身的优势资源,积极探索"涉 农电商"引领乡村振兴发展模式,抢抓当 前涉农电商新零售、新业态的机遇,从提 升服务质量、建设人才队伍、拓宽销售渠 道等方面发力,搞活特色农产品销售,助 力产业兴旺、助推乡村振兴。

建好农产品电商"龙头"

作为萧山百姓的"米袋子"、杭州人民的"菜篮子",益农镇拥有丰富的农产品资源。如何打破优质农产品线上"销路难"的困境,是摆在当地政府面前的一道难题。而其答案之一就是,大力发展涉农电

商产业,搭建电商平台,全面拓展农产品销路。

今年5月,益农镇依托共智富基地,创建辐射全镇及周边区域的共智富农业电商产业园。通过"线上+线下"融合的形式,建立线上销售线下体验等机制,不断提高我区农产品的市场影响力。

杭州亿舟农业发展有限公司是该园区首个人驻企业,目前主推产品是霉干菜。"在园区的帮助下,我们公司申请到了一间600多平方米的仓库,这解决了我们很大的困扰。霉干菜销售方面,我们与农户签订合作协议,进村收购,帮助农户们开拓销售渠道,增加收入。"亿舟农业的负责人宋开恩表示。

在项目的持续推进下,萧山涉农电商 呈现"星火燎原"发展态势,获得了更多头 部公司的青睐。在园区的牵线下,益农镇 政府与明康汇生态农业集团有限公司达 成战略合作,采用产、供、销协同模式,共 同推进农业高质量发展。 农村电商经济发展必须要依靠农村的互联网平台,而平台想在农村扎根又必须在与当地政府、农户、商家合作共赢中实现,萧山为此作出自己的探索。

区农业农村局搭建的本地农业电商孵化服务基地——萧山农业电商孵化园,经过多年的运营,已经整合区内电子商务公共服务资源,在电商公共服务、网商主体孵化、人才培育等方面颇具成效。其中,萧山特产馆平台是由区农业农村局与阿里巴巴萧山产业带联合打造的区级农产品电子商务平台,汇聚了萧山萝卜干、湘湖龙井、进化青梅、酱腌菜、蜂蜜、甲鱼、玉米、葡萄等特色农产品。目前,平台入驻企业170余家,年销售额超过5000万元。

孵化数百"村播"

农产品电商蓬勃发展的背后,是萧山 因地制宜、积极探路的实践,是电商企业 陆续进军农村市场的布局,也是无数"新 农人"锐意进取、创新创业的破茧重生。 一直以来,我区着力打造电商人才引擎,以高校毕业生、返乡创业人员为重点,加强电商运营、直播带货等技能培训提升,为涉农电商发展提供人才支撑。今年以来,全区共举办电商培训上百期,累计培训学员10000多人次,成功孵化"村播"数百人,从事直播销售的企业、团队有数百个,直接带动就业上万人。

据悉,我区目前从事农产品电商直播 或带货的,主要是本地村民和返乡农创 客。他们走进田间地头,通过直播带货, 把家乡农特产品推向全国,为乡村振兴增 添新动能。

"我们的霉干菜都是手工制作,要经历10 道工序,都是最近一个月在太阳底下晾晒而成的。买一斤送一斤,价格是19.9元,很划算的,一整框是两斤的分量。"在抖音账号"小李家的梅干菜"的直播间,一位直播工作人员正通过画外音,向观众介绍霉干菜的制作工艺,镜头前则是一位萧山本地阿姨,她戴着口罩和手

套,翻着箩里的霉干菜,根据收到的订单称重打包,并时不时用不太标准的普通话搭腔,"我们按照顺序称重的,大家吃得好要回购啊,我们做的不少都是回头客生意。"两位直播工作人员配合默契,动作利索。目前,该账号共有粉丝13.6万,日均霉干菜销售量1500斤,单日营业额在3万元左右。

"经过系统性地学习,让我能更快地上手,现在直播不再慌里慌张了。"所前镇越王村的村民夏东红,今年30岁出头,经过培训学习后,已经成为一名合格的"村播"。她运用学习到的拍摄剪辑等技能,通过视频号,为所前当地的茶叶、瓜果进行宣传推广,取得了立竿见影的效果。

区农业农村局相关负责人表示,接下来,我区将根据电商发展的实际需求,将服务下沉镇村,推动电商产业持续健康发展,让电商直播带货助力农产品"活起来",农村经济"强起来",为乡村振兴蓄势赋能,推进富民增收。

打造生物技术产业"新航母"钱湾生物港开园

本报讯(首席记者 黄婷)昨日上午,百万平方米生物技术专业园区——钱湾生物港开园仪式在传化科技城举行,太和华美、古聚生物、凌意生物、欧诗漫等11家生物医药领域企业集中签约落地。

区委副书记、区长姜永柱致辞,区领导许昌、吴斌出席。

传化集团董事长徐冠巨出席。

姜永柱代表区委、区政府对钱湾生物 港开园表示热烈祝贺,对长期以来支持关 心萧山发展的社会各界人士表示衷心感 谢。他说,萧山作为民营经济大区、实体 经济强区,始终将创新作为引领发展的第 一动力。近年来,萧山聚焦大项目招引、 大平台建设、大生态优化,创新实施"兵 团"化作战、专班化运作工作机制,提速推 进创新资源集聚、创新人才引育和创新成果转化,集成电路、智能汽车、生物医药等一批重大产业项目相继落地,区域产业机构加速跃升。

姜永柱表示,钱湾生物港作为萧山区政府与传化集团重点打造的生物科学产业园区,聚焦合成生物、细胞与基因治疗及医疗器械方向,将为入驻企业提供全面的空间及服务保障,赋能企业持续创新。园区通过搭建全生命周期的百亿基金群,践行"基础运营+专业配套"立体式运营服务,完善国际化特色的教育、医疗、商业等城市配套,依托欧美同学海归小镇的人才、政策集聚效应,全力构建人才、技术、资本汇聚的产业生态体系,将成为打造生物技术产业集聚平台的核心产业载体,为

萧山加快推进新型工业化,冲刺"双千亿"提供重要支撑。萧山也将以此为新的起点,进一步优化营商环境、强化要素保障、加快成果转化,全力为产业发展提供一流创新创业环境和生态。

据悉,钱湾生物港是浙江省重点建设项目、长三角一体化省重大产业项目、省"六个千亿"投资工程项目以及萧山打造生物技术创新链、产业链的重要承载。整个产业发展空间规划分四期建设,建筑面积超过100万平方米,此次钱湾生物港一期项目开园,建筑面积36.4万平方米,将成为全国首个合成生物成果转化基地,构建"科研一转化一产品"于一体的全产业链,打造全国生物技术专业园区新标杆。

我区召开亚运赛时城市侧指挥调度工作部署会

本报讯(首席记者周珂)昨日上午,我区召开杭州亚运会赛时城市侧指挥调度工作部署会。区指挥调度中心执行指挥长、区人大常委会主任赵立明参加。会议由区指挥调度中心执行指挥长、区委副书记、政法委书记李军主持。

赵立明指出,杭州亚运会开幕进入倒计时,各部门、镇街高度重视、认真对待,以冲锋冲刺、决战决胜的姿态,进一步优化机制、统筹力量、整合资源,为完成赛时保障任务打下坚实基础,场馆运行保障能力不断提升,城市治理全面提质增效,值得充分肯定。

赵立明要求,要强化指令归一、信息归一。要进一步强化区指挥调度中心"一

个口子一个管径"的领导机制,各场馆运行团队、各部门条线收到的上级条线的任务命令、调研视察等要同步报送区指挥调度中心,各场馆、各涉亚团队、各部门镇街的工作信息要每日报送,重大事件做到第一时间报送。要强化内外联动。11个涉亚点位保障团队要主动与场馆建立一一对应的联动关系,紧密对接场馆需求,全面分担场馆溢出任务,不断提升亚运场馆竞赛组织、服务保障、应急处置水平。要强化责任分工。各部门镇街要各司其职、守土有责,各方力量主动作为、双向发力,紧盯关键时间节点,全面做好保障工作,推动各项工作走深走实、见行见效,确保赛事侧和城市侧两条线安全。

会上,区亚运保障办介绍"赛时一天" 总体情况及我区具体安排,相关单位介绍 杭州任务具体安排,11个涉亚点位团队汇 报前期工作。

据了解,自冲刺亚运动员大会召开以来,萧山亚运保障的工作重心从筹备向办赛全面转段,工作节奏从赛前向赛时全面转段,工作状态从平时向战时全面转段,构建了以区指挥调度中心、11个涉亚点位保障团队为重点,22个镇街保障团队为基础的城市侧指挥调度体系,统筹全区力量,按照赛时保障相关要求,全面开展城市侧指挥调度和运行保障工作,确保全区赛时城市运转高效、社会运行稳定、赛事组织有序。

钱塘江畔,田园纵横交错,宛如棋局,一派美丽的田园风光。经过多年建设,我区围垦地区已形成种植养殖规模一体化的良好态势,成为富甲一方的"鱼米之乡"。图为垦区一角。 记者 周煜程 摄

机场开展"赛时一天"集中抵离压力测试

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)"欢迎来到杭州!"昨日上午9时,也门、马来西亚、印度三支"模拟代表团"航班先后落地萧山国际机场新航站楼T4,亚运志愿者在廊桥口发出热情问候。

当日,萧山国际机场开展"赛时一天" 集中抵离压力测试,1小时内顺利保障由 志愿者扮演的340名"运动员"入境。三 支代表团通过机场"亚运会专用通道",完 成卫生检疫、边防检查、海关查验、注册卡 激活、行李提取等人境流程,走出机场,开 启他们的竞赛之旅。

为符合运行实际,本次压力测试模拟"赛时一天"入境服务流程,涉及抵离信息传递、迎送服务流程、专用通道压力测试、抵离交通转运等10余项科目。主要测试在人员抵达大流量、信息传递重负荷、保障环节全压力情景下,统筹调度、协同配合、信息共享、运行报告、应急处置等各环节顺畅程度,力求做到"全要素、实战化、协同性"。

抵离服务是亚运会服务工作的重 要一环,事关各类客户群对杭州亚运会 的"第一印象"和"最终回忆"。为给各类客户群提供"安全、有序、温馨、顺畅"的抵离服务,抵离指挥中心将于9月9日至10月30日期间,在官方出入境口岸萧山国际机场、官方抵离火车站杭州火车东站开展抵离服务,并设置"抵离服务台",配备多语种志愿者,助力选手们载梦出征、载誉凯旋。

目前,作为赛时抵离服务的主阵地,萧山国际机场已在硬件准备、流程优化、航线开拓、服务保障等多方面提档升级,做好充分准备,包括三期项目投运,改造升级停机位,开展亚运系列测试、专项培训和模拟演练,持续加密亚洲国际航线,新增亚运文明驿站,提升工作人员和志愿者服务水平。

为确保赛时保障的高效顺畅,萧山 国际机场计划开放备用值机岛,增设亚 运专用值机柜台及专业安检通道,全力 以赴交出亚运保障服务满分答卷。



本周 2万多名"萧伢儿"迈入新校园

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 何烨 陈琼)本周,新学期即将正式拉开帷幕。据悉,本学期从9月1日起正式上

课,至2024年2月2日结束。 昨日上午8点不到,北干小学的校门口颇有些热闹了。只见家长和孩子们排着队,一一在校门口的"美好北小"打卡点前拍照留念,记录着成为小学生的第一天。

穿过"博雅门",老师们也早早等在教学楼前。"祝贺你成为小学生了!""欢迎来到北干小学,一起成长!"一边用笑脸迎接着孩子们的到来,一边把精心准备好的人学证递给孩子们。

"我们准备了一张姓名贴,还有一张校园打卡图,帮助老师们和同学们相互认识,也利用打卡的方式让孩子们在家长的带领下,更好地熟悉校园环境。"胡校长介绍道。

"这样的打卡活动挺好的,让孩子们在熟悉校园、了解校园特色的同时, 也让孩子们锻炼了一下自己的交际能力。"郑爸爸说道。

记者从区教育局了解到,这学期我 区将有2万多名一年级新生走进校园, 开启自己新的旅程。

与此同时,2023年我区新教师人 职培训也于近日启动。新学期,近500 名新教师将走上三尺讲台,从"大学生" 努力奔向"大先生"。

刚从华中师范大学毕业的硕士研究生张满满,便是本学期的新教师之一。目前,她正在老教师的带领下为开学积极准备着。"已经备完了两个单元的课,但还是想着再琢磨琢磨。"对于自己未来的教学时光,张满满很期待,萧中不管是校园的基础设施还是校园环境,都让人感觉很多元很综合,在这里学生们有着很大的成长平台,

期待自己能在这样的环境里和学生一

起成长。 "新教师们将完成180个学时的培训任务,涉及到职业认知与伦理、学科教育与教材、课题研究与反思、学生管理与沟通、社会关系与协调等五大方面。"区教育发展研究中心有关负责人告诉记者,为了让培训活动有更好的效果,将实施以赛促训的方式,将培训内容与实战内容结合,促进新教师在基本功、小课题和案例撰写、微课、话题阐述等方面下功夫,磨技能。

值得一提的是,今年萧山还联合首都师范大学,创新开启了"首师优字"项目,将通过三年的持续跟踪,进行督导、监测和评估,让新教师提前强化书写技能,扎实教师基本功。

告读者

因媒体融合改革需要,原区融媒体中心(萧山广播电视台)与萧山日报社将重组为新的萧山区融媒体中心。自9月1日起,萧山日报社整体搬迁至萧山区融媒体中

心(道源路188号)办公,原萧山日

报社、区融媒体中心公开热线电话继续使用,受理内容不变,电话号码为:82654321、82365188。特此告知。

萧山区融媒体中心 2023年8月28日

